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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τακτική Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συµβουλίου µε ενηµέρωση από τον 

Περιφερειάρχη για εξελίξεις στο ΕΣΠΑ και στο Congresso της 

Αυτοδιοίκησης στην Ευρώπη, µε πρακτική και ουσιαστική στήριξη των 

εργαζοµένων της ΑΓΕΤ στην Εύβοια, µε κατάρτιση Προγραµµάτων  

∆ηµοσίων Επενδύσεων για υλοποίηση έργων στη Στερεά Ελλάδα και µε 

διάθεση κονδυλίων του προϋπολογισµού για την αξιοποίηση και τη 

λειτουργία του κολυµβητηρίου στο ΤΕΙ Λαµίας. 

 

Στη Λαµία, έγινε στις 27 Μαρτίου του 2013, η τακτική συνεδρίαση του 

Περιφερειακού Συµβουλίου της Στερεάς Ελλάδας, µε 28 θέµατα, και µε προ 

ηµερησίας διάταξη ενηµέρωση από τον Περιφερειάρχη Κλέαρχο Περγαντά για την 

πορεία του ΕΣΠΑ και τις εργασίες του Congresso της Ευρωπαϊκής Αυτοδιοίκησης, 

καθώς και συζήτηση για την αναστολή της λειτουργίας και τις συνεπαγόµενες 

επιπτώσεις στις θέσεις εργασίας στο εργοστάσιο της ΑΓΕΤ στην Εύβοια. 

 

Ενηµερώνοντας το Περιφερειακό Συµβούλιο, ο Περιφερειάρχης ανέφερε ότι : 

 

1. Την Παρασκευή 22 Μαρτίου συµµετείχε σε σύσκεψη στο Υπουργείο 

Ανάπτυξης, µε τον αρµόδιο Υφυπουργό και τον Γενικό Γραµµατέα ΕΣΠΑ, 

παρουσία στελεχών του Υπουργείου και της ∆ιαχειριστικής Αρχής της Στερεάς 

Ελλάδας. 
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Στη σύσκεψη επιβεβαιώθηκε µε στοιχεία του Υπουργείου η πολύ καλή πορεία 

υλοποίησης του προγράµµατος ΕΣΠΑ της Στερεάς Ελλάδας που στη γλώσσα των 

αριθµών συνοψίζεται : 

Σε απορροφητικότητα 73 %, το υψηλότερο ποσοστό στη χώρα 

Σε εντάξεις 174,85 % 

Σε συµβάσεις 118,19 % 

Επισηµαίνοντας ο κ. Περγαντάς την ουσιαστική δουλειά που γίνεται στην Περιφέρεια, 

συζήτησε µε την ηγεσία του Υπουργείου για τα αιτήµατα υπερδέσµευσης που έχει 

υποβάλλει, έτσι ώστε να δοθούν στη Στερεά Ελλάδα περισσότερα κονδύλια για την 

ολοκλήρωση ώριµων και αναγκαίων έργων. 

Η συζήτηση άφησε ανοιχτό το θετικό ενδεχόµενο να δοθούν πόροι στη Στερεά 

Ελλάδα από κεντρικά προγράµµατα  (π.χ. ψηφιακή σύγκλιση, διοικητική 

µεταρρύθµιση) που δεν απορροφούν χρήµατα. 

 

Στη συνάντηση επίσης συζητήθηκε το θέµα της διαβούλευσης µε την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή για τη µείωση του ποσοστού της εθνικής συµµετοχής στο ΕΣΠΑ στο 5%, 

λόγω δηµοσιονοµικών δυσκολιών. Αυτό προφανώς σηµαίνει συνολική µείωση των 

προγραµµάτων του ΕΣΠΑ σε εθνικό επίπεδο. Γι΄αυτό ο Περιφερειάρχης ζήτησε, όπως 

είχε πράξει και µε επιτυχία στο παρελθόν, να εξαιρεθεί η Στερεά Ελλάδα από τη 

µείωση της εθνικής συµµετοχής, έτσι ώστε να διασφαλιστεί ο προϋπολογισµός του 

περιφερειακού προγράµµατος. 

 

Ακόµα, ο κ. Περγαντάς, ζήτησε την επιτάχυνση χρηµατοροών στο Ειδικό 

Αναπτυξιακό Πρόγραµµα της Στερεάς Ελλάδας (ΣΑΕΠ 766), που χρηµατοδοτείται 

κατ΄εξοχήν από εθνικούς πόρους και ήδη υλοποιείται, έτσι ώστε να υπάρχει 

µεγαλύτερη εξέλιξη και ολοκλήρωση των έργων που έχουν ενταχθεί και 

κατασκευάζονται. 

 

Τέλος προωθήθηκε ακόµα µια φορά η δροµολόγηση της υλοποίησης του κεντρικού 

διαµήκους οδικού άξονα της  Εύβοιας, έτσι ώστε να κατοχυρωθεί η ενταξή του στο 

διευρωπαίκό οδικό δίκτυο και να διεκδικηθούν οι αναγκαίοι πόροι για την 

ολοκλήρωση των µελετών και του έργου. 
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2. Στη συνέχεια ο Περιφερειάρχης ενηµέρωσε το Σώµα ότι βρίσκονται σε εξέλιξη 

συζητήσεις στο Congresso της Αυτοδιοίκησης στην Ευρώπη, στην οποία 

συµµετέχει και ο ίδιος ως επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας. 

Αντικείµενο των συζητήσεων του Congresso είναι η διαµόρφωση θέσεων της 

Αυτοδιοίκησης σε σχέση µε την ευρωπαϊκή κρίση. Η διαδικασία θα συνεχιστεί 

τους επόµενους µήνες και θα καταλήξει σε προτάσεις προς την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή µε σκοπό να αποτελέσουν και δίκαιο των θεσµών της Ευρώπης. 

 

Προ ηµερησίας διατάξεως, παρουσία των εργαζοµένων της ΑΓΕΤ συζητήθηκαν οι 

εξελίξεις στη λειτουργία του εργοστασίου που ανακοίνωσε την αναστολή της 

λειτουργίας του µε τις ανάλογες δυσµενείς συνέπειες στις θέσεις εργασίας.  

Συνοψίζοντας τη συζήτηση, έγινε αποδεκτή η πρόταση του Περιφερειάρχη που 

διατυπώθηκε ως εξής: 

«Ο σηµερινός µας διάλογος ανέδειξε κοινές θέσεις σε ένα κοινό πρόβληµα. Σε ένα 

πρόβληµα που δεν αφορά µόνο την Εύβοια, αλλά τη Στερεά Ελλάδα. Η ανεργία, το 

κλείσιµο επιχειρήσεων, η απώλεια θέσεων εργασίας προσµετρώνται στη συνολική 

κατάσταση της Στερεάς Ελλάδας, γι΄αυτό η αντιµετώπιση των προβληµάτων είναι 

σφαιρική και συλλογική. 

Στο θέµα της ΑΓΕΤ, πέρα από τη συµπαράσταση και τη στήριξη στους εργαζόµενους, 

να δούµε εδώ, πέρα από τα λόγια, πώς θα είµαστε πρακτικά χρήσιµοι. Γι΄αυτό 

προτείνω, µε τη δική σας συµφωνία : 

Να επιδιώξω συνάντηση εδώ στα γραφεία της Περιφέρειας µε την εργοδοσία της 

ΑΓΕΤ και τη συµµετοχή των εργαζοµένων και των επικεφαλής των παρατάξεων του 

Περιφερειακού Συµβουλίου. Να διαµορφώσουµε συγκεκριµένη άποψη για τις 

προθέσεις της εταιρείας και να αποσαφηνιστούν τα σχέδιά τους, έτσι ώστε µε πολύ 

συγκεκριµένους όρους να διαµορφώσουµε τις περαιτέρω κινήσεις µας.  

Και βεβαίως εσείς ως εργαζόµενοι να αναλάβετε την κινητοποίηση των ∆ήµων και 

των Βουλευτών και Υπουργών της Στερεάς Ελλάδας, έτσι ώστε µε υπευθυνότητα 

όλων, να δυναµώσουµε τις κινήσεις µας.» 

 

Σε ότι αφορά την ηµερήσια διάταξη, ξεχωρίζουν τα θέµατα της κατάρτισης 

προγραµµάτων του Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων πλην του 

συγχρηµατοδοτούµενου (ΕΣΠΑ) και του Εθνικού Προγράµµατος ∆ηµοσίων 

Επενδύσεων (Π∆Ε), του έτους 2013. 
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Συγκεκριµένα συζητήθηκε και εγκρίθηκε η κατάρτιση έξι προγραµµάτων µε βάση την 

πηγή χρηµατοδότησης, δηλαδή : Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (ΚΑΠ), ΣΑΕΠ 066 

Οργανισµό Σχολικών Κτιρίων (ΟΣΚ), Τόκους, Ίδιους Πόρους, πιστώσεις διάφορων 

φορέων και συγχρηµατοδοτούµενο (ΕΣΠΑ) και Εθνικό Πρόγραµµα ∆ηµοσίων 

Επενδύσεων (Π∆Ε). 

 

Το ύψος των εγκεκριµένων προγραµµάτων ανέρχεται στο ποσό των 50,25 εκ. € 

συµπεριλαµβανοµένων των 3,18 εκ. € απαιτήσεων από τον ΟΣΚ. 

Στους αναλυτικούς πίνακες των προγραµµάτων περιλαµβάνεται πλήθος µεγάλων και 

µικρότερων έργων που υλοποιούνται και προγραµµατίζονται στη Στερεά Ελλάδα. 

 

«Η έγκριση των προγραµµάτων» τονίζει ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς «που 

έγινε µε βάση την κατανοµή των πιστώσεων και τις οδηγίες των Υπουργείων, 

αποτελεί τη βάση για να υλοποιήσουµε έγκαιρα και αποτελεσµατικά έργα στη Στερεά 

Ελλάδα το 2013. Κεντρικός γνώµονας της κατάρτισης αυτών των προγραµµάτων 

είναι : 

• Η υλοποίηση και ολοκλήρωση των συνεχιζόµενων έργων 

• Η ένταξη και έναρξη νέων έργων, ανάλογα µε τις δυνατότητες του 

προγράµµατος και τη διαθεσιµότητα των πιστώσεων. 

Στόχος µας είναι να διαθέσουµε νέα κονδύλια στην αγορά εργασίας για χρήσιµα και 

αναγκαία έργα, πάντα σε πλαίσιο ορθολογικής και χρηστής διαχείρισης των 

διαθέσιµων πόρων.» 

 

Επίσης, σε έκτακτο θέµα, αποφασίστηκε η συµµετοχή της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας σε προγραµµατική σύµβαση µε τον ∆ήµο Λαµιέων και το ΤΕΙ Λαµίας για τη 

λειτουργία της ανοιχτής πισίνας στο ΤΕΙ. 

Συγκεκριµένα, η Περιφέρεια αποφάσισε τη χρηµατοδότηση µε 88.640 €, από τον 

προϋπολογισµό της, προκειµένου να καλυφθούν οι ετήσιες δαπάνες λειτουργίας και 

να αξιοποιηθεί το µέχρι σήµερα ανενεργό ανοιχτό κολυµβητήριο στο χώρο του ΤΕΙ, 

που θα εξυπηρετεί τις αθλητικές δραστηριότητες των φοιτητών, των συλλόγων και 

των φορέων υγρού στίβου. Στην ουσία η υλοποίηση της προγραµµατικής σύµβασης 

είναι µια µεγάλη συνεισφορά στην ακαδηµαϊκή κοινότητα και στον αθλητισµό της 

πόλης και της Περιφέρειας. 
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Τέλος, το Περιφερειακό Συµβούλιο εξέφρασε την πλήρη αντίθεσή του στον κεντρικό 

σχεδιασµό να µεταφέρει την Περιφερειακή Υπηρεσία Τουρισµού από τη Λαµία στη 

Λάρισα, δηµιουργώντας έτσι ακόµα περισσότερες δυσκολίες στους 

συναλλασσόµενους ειδικά των αποµακρυσµένων περιοχών της Στερεάς Ελλάδας. Το 

Συµβούλιο, πέρα από την αντίθεσή του, επεσήµανε την αναγκαιότητα ύπαρξης αυτής 

της Υπηρεσίας στη Στερεά Ελλάδα, που διαθέτει ευρύτατο τουριστικό προϊόν, καθώς 

και την ανάγκη ενίσχυσης της στελέχωσής του. 

 

 


